
Correcció pràctica pel primer examen ( 1ª i 2ª declinació i present d’indicatiu). 

(Oracions f, g,h,o de l’activitat num.6 de la pàgina 18 del llibre de text) 

 

f) Mercurius deorum nuntios portat. 

           n.s.m          g.pl. m      ac.pl.m   3ª singular present 

      SUBJECTE      CN           CD          VERB 

Mercuri porta els missatges dels deus.  

g) Tergum, collum et brachium sunt membra.  

        n.s.n         n.s.n       conj   n.s.n      3ª pl present  ac.pl.n 

    ------------SUBJECTE----------------------  VERB     ATRIBUT  

L’esquena, el coll i el braç són membres.  

h) Orpheus poeta deos inferorum orat et Eurydicam obtinet.  

          n.s.m    n.s.m   ac.pl.m   g.pl.m   3ªsing pres conj     ac.s.f            3ª singular present 

                 SUBJECTE       CD     CN            VERB                CD           VERB 

El poeta Orfeu suplica els deus de l’infern i aconsegueix Eurídice.  

o)Servi pinos in lucis secant.  

 n.pl.m  ac.pl.m  prep abl.pl  3ª pl present 

 SUBJECTE  CD        C.C             VERB 

Els esclaus tallen els pins en els boscos sagrats.  


